Муниципальная Олимпиада по физике 2016 г.

Решение задач.

7 класс

1.  Размер листа бумаги А4 составляет 210 мм на 297 мм. Толщина пачки h = 0,50 дм. Найти (в кг) массу пачки бумаги, если масса 1 м2 бумаги 80 гр.

(10 баллов) 
Решение:

Так как ответ необходимо дать в системе СИ, то толщина пачки: h = 0,50дм = 0,05 м. 

Площадь одного листа S1= а×в = 21см × 29,7см=623,7 см2 = 0,06237 м2.     

Поскольку масса 1м2 бумаги составляет 80 гр., то площадь всех листов бумаги будет S= S1N, а масса всей пачки будет m= S1×N× 80гр/м2= 0,06237 ×500× 80= 2494,8 гр. =2,49 кг.

Ответ:.m=2,49 кг.
Критерии оценивания 

Перевод единиц  ..............................................................................................................  3 балла
Записана формула площади одного листа  ………………….......................................  3 балла. 

Записана формула для массы пачки …………………………………………………... 3 балла.

Приведён числовой ответ ……….................................................................................... 1 балл .
2. Школьник обычно ездит в школу и обратно на велосипеде и на дорогу туда и обратно у него уходит 12 минут. Но однажды он проколол шину и ему пришлось обратно идти пешком, и у него ушло времени на 6 минут больше, чем раньше. За какое время мальчику удастся дойти от дома до стадиона и обратно, если расстояние от дома до стадиона вдвое больше, чем до школы? Ответ дать в минутах (округлить до целых).

 (10 баллов)
Решение:
Время пути от дома до школы: t = S/Vвел= 6 мин., где t-это время пути до школы, S- это путь от дома до школы, а Vвел - скорость на велосипеде.
Рассмотрим случай, когда школьнику пришлось обратно идти пешком и время пути в этом случае будет равно:   S/Vвел +S/Vпеш = 18 мин, и тогда соотношение между скоростями получается равно Vпеш = Vвел /2.

Найдем время пути пешком от дома до стадиона и обратно:
Т= 4S/ Vпеш = 48 мин
Ответ:.Т=48 мин.

Критерии оценивания 

Найдено время пути в каждом случае ..........................................................................  по 3 балла 

Найдено соотношение между скоростями  .....................................................................    2  балла

Найдено время пути до стадиона ………………………………………………………….2 балла.

3. Мотоциклист ехал из деревни в город, который находится от деревни в 60 км. Первую часть пути он ехал по грунтовой дороге со скоростью в два раза меньше средней, а вторую часть пути по асфальтовой дороге — со скоростью в два раза больше средней. Найдите длину грунтовой дороги. Ответ выразите в км. Если ответ не целый, то округлите до сотых.

(10 баллов)
Решение: Пусть S – весь пройденный путь, S1 – длина грунтовой дороги, а t – полное время движения. Тогда скорость на первом участке:  v1 = 
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Cкорость же на втором участке будет: v2 =
[image: image2.wmf]2

S

t

. Полное время движения 
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Откуда получаем, что длина грунтовки будет равно: 
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Ответ: S1=20км. 

Критерии оценивания 

Для каждой части пути записан закон равномерного движения ..............................  по 2 балла 

Записано  уравнение и найдена скорость  на втором участке  .......................................  2 балла 

Записано  уравнение и найдена скорость  на первом участке ........................................  2 балла

Найдена длина грунтовки  ………………………….......................................................... 2 балла

Задача 4.    

Стальной кубик при комнатной температуре имеет плотность (0=7800 кг/м3. Когда кубик нагрели, то из-за теплового расширения длины его ребер увеличились на 0,5%. На сколько изменилась при этом плотность кубика? 
(10 баллов)
Решение: 

Начальная плотность стального кубика:   
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где m – масса кубика, V0 – начальный объем кубика, a0 – начальная длина ребра.

После теплового расширения длина ребра увеличивается на 0.05% и становится равной
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Масса кубика не изменилась, поэтому его плотность стала равна 
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Тогда изменение плотности кубика будет равно:
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 кг/м3.

Ответ: ∆(= - 116,22 кг/м3.
Критерии оценивания решения:

Записано соотношение (1) для начальной плотности кубика ……………………..2 балла.

Соотношение (2) для удлинения ребра ………………………………….………….2 балла.

Утверждение о неизменности массы кубика ………………………….……………2 балла.

Записано соотношение (3) для ( кубика после нагревания…………………….….2 балла.

Определение разности плотностей до и после нагрева ………………………….. 2 балла.
